W CENTRALNA
.7 KOMISJA
Ww EGZAMINACYJNA

Arkusz zawlera informacje prawnie chronione
do momentu rozpoczecia egzaminu,
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Miejsce na naklejke.
SprawdZz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL M-100

JeZeli tak — przyklej naklejke.
Jezell nie — zgto$ to nauczycielowi.

Formuta 2023
MATEMATYKA

Poziom rozszerzony

Symbol arkusza
MMAP-R0-100-2405

DATA: 1 5 maja 2024 Ee Uprawnienia zdajacego do:

I:] dostosowania zasad oceniania.

GoDzINA RozrPoczeclA: 9:00 Lo~
CzAs TRWANIA: 180 minut

Wigce) arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wtasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we wiasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na witasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgtos to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wiasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Wigce) arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W chwili poczatkowej (t = 0) filizanka z gorgcg kawg znajduje sie w pokoju, a temperatura
tej kawy jest rowna 80 °C. Temperatura w pokoju (temperatura otoczenia) jest stata
i rowna 20 °C. Temperatura T tej kawy zmienia sie w czasie zgodnie z zaleznoscig

Tt)=(T,-T,) - k*+T, dla t=>0

gdzie:

T -temperatura kawy wyrazona w stopniach Celsjusza,

t —czas wyrazony w minutach, liczony od chwili poczatkowej,

T, —temperatura poczgtkowa kawy wyrazona w stopniach Celsjusza,
T, —temperatura otoczenia wyrazona w stopniach Celsjusza,

k - stata charakterystyczna dla danej cieczy.

Po 10 minutach, liczac od chwili poczatkowej, kawa ostygta do temperatury 65 °C.

Oblicz temperature tej kawy po nastepnych pieciu minutach. Wynik podaj w stopniach
Celsjusza, w zaokragleniu do jednosci. Zapisz obliczenia.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Oblicz graniceg

Zapisz obliczenia.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

W pewnym zakfadzie mleczarskim $mietana produkowana jest w 200-gramowych
opakowaniach. Prawdopodobieristwo zdarzenia, ze w losowo wybranym opakowaniu
Smietana zawiera mniej niz 36% ttuszczu, jest réowne 0,01. Kontroli poddajemy 10 losowo
wybranych opakowan ze $mietana.

Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia polegajgcego na tym, ze wéréd opakowan
poddanych tej kontroli bedzie co najwyzej jedno opakowanie ze $mietang, ktéra
zawiera mniej niz 36% ttuszczu. Wynik zapisz w postaci utamka dziesietnego

w zaokragleniu do czesci tysiecznych. Zapisz obliczenia.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

F—

unkcja f jest okreslona wzorem

x3 — 3x + 2

f(x) =

dla kazdej liczby rzeczywistej x roznej od zera. W kartezjaniskim ukladzie wspotrzednych
(x,y) punkt P, o pierwszej wspdirzednej réwnej 2, nalezy do wykresu funkgcji f.
Prosta o réwnaniu y = ax + b jest styczna do wykresu funkcji f w punkcie P.

Oblicz wspélczynniki a oraz b w réwnaniu tej stycznej. Zapisz obliczenia,
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Wykaz, ze jezeli logs4 = a oraz log,3 = b, to log,80 = a-2_1(11+le_) .
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Rozwazamy wszystkie liczby naturalne, w ktorych zapisie dziesietnym nie powtarza sig
jakakolwiek cyfra oraz doktadnie trzy cyfry sg nieparzyste i doktadnie dwie cyfry sq parzyste.

Oblicz, ile jest wszystkich takich liczb. Zapisz obliczenia.
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Trzywyrazowy cigg (x,y,z) jest geometryczny i rosngcy. Suma wyrazow tego ciggu jest
rowna 105. Liczby x, y oraz z sg- odpowiednio — pierwszym, drugim oraz szostym
wyrazem ciggu arytmetycznego (a,), okreslonego dla kazdej liczby naturainej n = 1.

Oblicz x, y oraz z. Zapisz obliczenia.
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Dany jest tréjkat ABC, ktéry nie jest rownoramienny. W tym tréjkacie miara kata ABC jest

dwa razy wigksza od miary kata BAC.

Wykaz, ze dlugosci bokéw tego trojkata spetniaja warunek
|AC|? = |BC|? + |AB| - |BC|
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Wigce) arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Dany jest kwadrat ABCD o boku diugosci a. Punkt E jest srodkiem boku CD. Przekatna
BD dzieli trojkat ACE na dwie figury: AGF oraz CEFG (zobacz rysunek).

D E C

Oblicz pola figur AGF oraz CEFG. Zapisz obliczenia.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Rozwiaz réwnale

sin(4x) — sin(2x) = 4cos’x — 3

w zbiorze [0, 2m]. Zapisz obliczenia.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie- arkusze.pl

prostej o réwnaniu y = x + 1. Przez punkt

wigksza od V5, poprowadzono dwie proste
odpowiednio -

@

W kartezjariskim ukiadzie wspotrzednych (x

Y) Srodek S okregu o promieniu V5 lezy na
A = (1, 2), ktérego odlegtoéé od punktu S jest

. Zapisz obliczenia.
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Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie- arkusze.pl

ma dwa réZne rozwiazania rzeczywiste x, ,

Zapisz obliczenia.

xi+x§+3-xl-x2-(x,+x2—3)s3m-7
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie

*-(Bm+1) - x+2m?+m+1=0
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Pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zaleznosci od diugosci a krawedzi
podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem

a?-vJ3 138243
2 T a

P(a) =

dla a € (0,8V3].

Wyznacz diugos$¢ krawedzi podstawy tego z rozwazanych graniastostupéw, ktérego
pole powierzchni catkowitej jest najmniejsze. Oblicz to najmniejsze pole. Zapisz
obliczenia.

Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl
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Wiecej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl

Rozwazamy wszystkie graniastostupy prawidtowe trojkgtne o objetosci 3456, ktorych
krawedz podstawy ma diugosé nie wigksza niz 8v3.

Wykaz, ze pole P powierzchni catkowitej graniastostupa w zaleznosci od diugosci a

krawedzi podstawy graniastostupa jest okreslone wzorem
a?-v3 13824V3

P(a) =
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